



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO IN OKOLJE
SLUŽBA ZA ODNOSI Z JAVNOSTMI IN PROMOCIJO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 63
F: 01 478 90 13
E: pr.mko@gov.si
www.mko.gov.si

UKOM
predlagam.vladi@gov.si

Številka: 0913-29/2014/4
Datum: 19. 2. 2014

Zadeva: Predlog 5605-80: Pomoč lastnikom gozdov po žledolomu
Zveza: e-pošta, z dne 7. 3. 2014 (Številka: 092-86/2014/1)

Spoštovani,

v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 5562-86: Povečanje kapacitet za pogozdovanje.

PREDLOG

Predlagam konkretno pomoč lastnikom gozdov prizadetih v žledolomu tako, da ministrstvo za kmetijstvo odobri in plača izobraževanje vsem zainteresiranim za varno delo v gozdu s traktorjem, vitlom, žičnico in motorno žago. Prav tako pa poišče sredstva za subvencioniranje obrestne mere za kredite namenjene nakupu in vzdrževanju gozdarske opreme. V situaciji, ko ima posamezni kmet s katastrskim dohodkom do 1000 evrov v svojem gozdu uničeno do 1000 m³ lesa, ter se mora odločiti za najem podjetja za posek in spravilo, ker sam in njegova družina ni zdravstveno sposobna izvesti v doglednem času tega dela, je nujno potrebno povečati število profesionalnih sekačev, kar pomeni ustrezno usposobljenih, da ne bodo puščali svojih življenj v naših gozdovih. Verjemite ne želim ponovno poslušati zgodb o ozaveščanju itd., ter tujih delavcih, ki s slabo opremo za malo denarja sekajo naše žledolome. Na zavodu za zaposlovanje je prijavljenih dovolj fizično in zdravstveno sposobnih mladih moških, ki nimajo ustreznih znanj, le željo da bi delali. Konkretna ponudba znanca za 1000m³ uničenega gozda je bila 10,00 evrov za 1m³ posekanega in spravljenega lesa. Ta mladi lastnik v svojem življenju iz svojega gozda ne bo dobil niti evra več. To ni zakon trga ampak kanibalizem, saj kmet ne more obnavljati svoje kmetije, če nima banke (gozda) za pomoč v slabih letinah in naravnih nesrečah. Torej je potrebno storiti konkretne korake, da bo les pospravljen, sekači živi in plačani, kmet pa bo vsaj nekaj iztržil za podrtje drevje.

ODGOVOR

Zakon o ukrepih za odpravo posledic žleda med 30. januarjem in 10. februarjem 2014 /ZUOPŽ/ (Uradni list RS, 17/2014) predvideva, v okviru Začasnega programa aktivne politike zaposlovanja za odpravo posledic žledoloma in poplav, ki so posledica žledoloma, vključevanje brezposelnih oseb, prijavljenih v evidenci brezposelnih oseb in sicer so v pripravi 3 ukrepi:

- **program javnih del Pomoč v primeru elementarnih nesreč** za izbor programov javnih del za pomoč v primeru elementarnih nesreč, ki bo namenjen aktiviranju brezposelnih oseb in sicer za najbolj enostavna dela pri odpravljanju posledic žleda in poplav,
- **program Aktivacija brezposelnih oseb za odpravo posledic žleda** v okviru katerega bo lahko delodajalec pridobil subvencijo za zaposlitev brezposelne osebe, in si hkrati zagotovil

potrebno delovno silo. V ta namen Zavod RS za zaposlovanje že napotuje brezposelne osebe na izobraževanje za pridobitev Nacionalne poklicne kvalifikacije s področja gozdarstva,

- program Kadrovska okrepitev izvajalcev odprave posledic žleda in sicer kadrovska okrepitev Zavoda za gozdove Slovenije, Agencije Republike Slovenije za okolje in Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije."

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje bo v okviru novega Programa razvoja podeželja 2014-2020 upravičencem podprlo investicije v obliki subvencij za nakup nove mehanizacije in opreme za sečnjo in spravilo lesa ter investicije v obliki finančnih inštrumentov (znižanje obrestne mere kredita, itd) za neindustrijsko predelavo lesa. Lastnikom gozdov se bodo podprle tudi investicije v gradnjo gozdnih prometnic.

V okviru tega programa bo Ministrstvo za kmetijstvo in okolje v naslednjih letih izvršilo tudi sanacijo po naravni nesreči poškodovanih gozdov, tako da jih bo skupaj z lastniki obnovilo po naravni ali umetni poti s sadnjo sadik.

Program razvoja podeželja 2014-2020 je v fazi priprave, sprejem le tega ter objave prvih javnih razpisov iz teh ukrepov predvidevamo konec leta 2014 ter v letu 2015. Več informacij o Programu je na voljo na spletnem naslovu: www.program-podezelja.si.

Izobraževanja varnega dela v gozdovih, katere izvaja Zavod za gozdove Slovenije že potekajo, seznam le teh ter še ostale informacije glede sanacije poškodovanih gozdov si lahko ogledate na njihovi spletni strani: www.zgs.si

S spoštovanjem,

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje